

M.T.I.

60.00 R K
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. április 06. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

magyar-szovjet közös kutatócsoport

1986. április 6. - a magyar tudományos akadémia és a szovjetunió tudományos akadémiajának egyezménye alapján a szuta űrkutatási intézete és az mta központi fizikai kutató intézete közös nemzetközi kutatókollektívát hozott létre. a budapesten most megalakult, mérnökökből és fizikusokból álló csoport szabó ferencnek, a kfk-i főigazgatójának vezetésével tevékenykedik.

a kollektiva feladata, hogy meghatározott témákban a népgazdaság különböző területein hasznosítsa az űrkutatás során a nagy megbízhatóságú elektronikus berendezések létrehozásában szerzett tapasztalatokat. e tevékenység részét képezi a kgst komplex programjának. az egyezmény alapja az a szoros és baráti együttműködés, amely a két intézet között a vega űrprogram során létrejött. mindkét ország népgazdasági érdeke, hogy az eddig megszerzett ismeret és tudás megőrizhető és folyamatosan továbbfejleszhető legyen, s a csúcstechnológiájú műszereket megalkotó szakembergárda együtt maradjon.

a kfk-i és a szuta űrkutatási intézetének magyar és szovjet munkatársai a központi fizikai kutató intézetben kialakított laboratóriumban, elsősorban elektronikus jellegű feladatok megoldásán dolgoznak együtt. a munka három témában indult meg, és ezeket a későbbiek során újabbakkal bővítik. a kutatócsoport az

űrszondákhoz kifejlesztett berendezések gyakorlati alkalmazási lehetőségeinek feltárása mellett, újabb űrműszereket is tervez és gyárt. a magyar és szovjet szakemberek együtt készítik el azt a fedélzeti számítógépet, amely a mars phobos nevű holdjának vizsgálatára 1988-ban felbocsátandó űrszonda leszálló egységét vezérli. /mti/

til/sl/gw az
00.10 060486 1671

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

új készítmények a véralvadási zavarok megállapítására

1986. április 6. - a véralvadás egyik örökölhető zavarának, az úgynevezett villobrand-betegségnek a korábbi módszerekhez képest gyorsabb és pontosabb kimutatására alkalmas új orvosi vegyszerkészlet gyártását kezdték meg a reanal finomvegyszergyárban. a betegség gyanúja esetén a gyár aggristin nevű készítményének segítségével az orvosok rövid időn belül teljes valószínűséggel meggyőződhetnek arról, hogy betegük a vérzékenységek valóban ebben a fajtájában szenved-e vagy sem. a betegség felismerésével csökken a műtéti beavatkozások kockázata, hiszen a véralvadás súlyosabb zavara esetén már egy kisebb sebészi beavatkozás is veszélyeztetheti a beteg életét. forgalomba került a készítmény legújabb változata, az aggristin plus is, amelynek segítségével a vérzékenység más fajtái is elkülöníthetők. emellett mindkét vegyszerkészlet alkalmas az ugyancsak véralvadási zavarok miatt fellépő trombózisok laboratóriumi kimutatására.

az új szereket a reanal szakemberei a debreceni orvostudományi egyetem és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem kutatóival együttműködve dolgozták ki. a betegségek kimutatására szolgáló vegyszerkészletek, úgynevezett laboratóriumi diagnosztikumok sorozatos gyártásával lehetőség nyílt a kórházakban, laboratóriumokban e vizsgálatok megbízható, rutinszerű elvégzésére. a készítmények iránt máris nagy az érdeklődés itthon és külföldön.

a kutatók és a gyár szakemberei tovább folytatják együttműködésüket. a hazai orvostudomány ma már sokat tud a véralvadás folyamatáról, így mind több lehetőség nyílik örökletes zavarainak, a vérzékenyesség különböző formáinak, illetve a

trombózisoknak, infarktuszoknak a kimutatására, orvoslására. a reanalban azt tervezik, hogy a kutatási eredményekre támaszkodva a későbbiekben új termékekkel egészítik ki jelenlegi készítményeik kínálatát, s a véralvadásal kapcsolatos más betegségek gyors és megbízható felismerésére alkalmas újabb diagnosztikumokat fejlesztenek ki. /mti/

be/sl/gw az
00.11 060486 2037

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

tengeri olajtömlő szegedről

1986. április 6. - mintegy félmilliárd forintos költséggel korszerűsítik még ebben az évben a taurus szegedi gumigyárát. a cél a termelékenység és a versenyképesség javítása.

a legnagyobb munka a főként export célokat szolgáló gumitömlőgyártás korszerűsítése lesz. ennek során megteremtik a feltételeit annak, hogy az eddigi 20-30 méteres gumitömlők helyett 200 métereseket készíthessenek, ugyanakkor a tömlők átmérőjét a jelenleginek a háromszorosára, egészen 600 milliméterig tudják majd növelni. ilyen speciális gumicsövekkel továbbítják a kőolajat a tengerre telepített olajkutakból a tartályhajókba, illetve a parti gyűjtőállomásokra. anyaguknak ellent kell állnia mind a kőolaj, mind pedig a tengervíz erős korrodáló hatásának. minőségi szempontból követelmény, hogy 1.000 atmoszférás belső nyomást is elviseljenek, a rájuk szerelhető uszógyűrűk lehetővé teszik, hogy súlyos, csatlakozó szerelvényekkel terhelt is a víz színén maradjanak. /mti/

dob/kz/gw az
00.11 060486 1014

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

munkaszervezéssel: több áru a vor-ból

1986. április 6. - a vörös október férfiruhagyár az idén a tavalyinál 15-20 ezerral több, összesen mintegy 170 ezer férfínadrágot gyárt, s az áru jelentős részét a tőkés piacon értékesíti. a termelés fokozását az teszi lehetővé, hogy várpalotai gyáregységükben új munkaszervezési módszert vezettek be. ennek lényege, hogy két, korábban is nadrágot készítő szalagot összevontak egyetlen nagyobb létszámú egységgé, csoportosítva a munkafázisokat, előkészítő, törzs és befejező részlegeket alakítottak ki. a beosztás a varrónők egyéni képességeit is jobban figyelembe veszi. változtattak a technológián is - segédszerszámokat szereltek fel -, aminek eredményeként a korábbiaknál kevesebb műveletet végez egy-egy dolgozó, ezzel pedig jelentősen nő a termelékenység.

az intézkedések hatására már májustól mintegy 10-15 százalékkal nő a nadrágyártó üzem teljesítménye. /mti/

öz/gw/mz/jf/gw az
00.12 060486 0946

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

thermopor-tégla devecserből

1986. április 6. - az nszk-ban vásárolt licenc alapján thermopor-tégla gyártását kezdik meg a devecseri téglagyárban. alapanyagához 20-25 százalékos arányban fűrészport kevernek. ez az égetés közben eltűnik, s apró üregeket hagy maga után. az üreges, könnyű téglá rendkívül jó hőszigetelő. a belőle felhuzott 36 centiméter vastag fal legalább annyira őrzi a lakások melegét, mint az olyan 76 centiméter vastagságú, amelyet hagyományos téglából építettek.

a gyártás előkészítésében a közép-dunántúli téglaiipari vállalatnak segítenek a budapesti műszaki egyetem szakemberei; a fűrészpor előkészítéséhez, tárolásához, adagolásához terveznek eljárásokat, berendezéseket. óriás mennyiségű - napi 60-70 köbméter - fűrészpor felhasználásáról van ugyanis szó.

az új termék nagyüzemi méretű gyártását ez év második felében kezdik meg. ezt követően évente 15 millió kis téglának megfelelő mennyiségűt gyártanak az átlagos méretünél nagyobb thermopor-téglából.

a közép-dunántúli téglaiipari vállalat devecseri gyára élenjár a korszerű, nagy szigetelő hatású termékek előállításában. itt készül többek között a thermoton falazóblokk, amely rendkívül hamar népszerű lett az építkezők körében. újabb termékek kifejlesztésével, üzemi méretű kipróbálásával további választékbővítést készítenek elő. a korszerű termékek előállításához megfelelő technológiai háttérrel rendelkeznek: a téglagyártás az üzemben teljesen gépesített, az agyagbányától egészen a késztermék-tárolóig. /mti/

bév/nné/kz/gw az
00.12 060486 1540

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

takarmányadalék az nszk-ba

1986. április 6. - az nszk-beli hoechst konzern a phartrade külkereskedelmi vállalatától megvásárolta egy magyar takarmányadalék találmány felhasználási jogát. ezt az adalékot az általa előállított baromfitápszerbe keverve hozza majd forgalomba. az nszk-beli cég a későbbiekben sem tervezi az adalékanyag helyi gyártásának megszervezését, azt továbbra is Magyarországról fogja beszerezni. a phartrade az első szállítmányt már utnak indította; jövőre több millió márkás megrendelésre számít.

a hoechst konzern által megvásárolt a xax jelű takarmányadalékot a material kisszövetkezet fejlesztette ki. alkalmazásával csökkenthető az állatok hizlalásához használt tápszer mennyisége. külföldi értékesítését elsőként az ndk-ban és pakisztánban kezdte meg a phartrade. a hoechst konzern az ndk-beli kedvező tapasztalatok alapján figyelt fel a magyar készítményre. /mti/

pf/cl/jf/gw az
00.13 060486 0934

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

vetik a zöldborsót - számítógép ütemezi a munkát

1986. április 6. - megkezdték a borsó vetését a nyíregyházi konzervgyár számára termelő nagyüzemi gazdaságok. a vetést, miként majd később a szedést is, számítógép ütemezi. együttesen csaknem száz adat - például a vetőmag fajtája, tenyészideje, a termelők talaj- és éghajlati viszonyai, gépi kapacitása, a konzervgyár fogadóképessége stb. - alapján állapítja meg, hogy melyik gazdaságnak mikor kell hozzálátania a vetéshez, hogy annak idején majd a gyár minden torlódás nélkül, folyamatosan tudja átvenni és feldolgozni a zsenge borsót.

a számítógép az idén a tiszavasvári termelőszövetkezetnek adott elsőként utasítást a borsóvetés megkezdésére, a gyár partnergazdaságai ebben az esztendőben a múlt évinél csaknem 2.000 tonnával több, összesen 7.000 tonna zöldborsó termelésére vállalkoztak. /mti/

ács/kz/gw az
00.14 060486 0881

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

üvegházi rózsák inotáról

1986. április 6. - rózsanevelésre is berendezkedett inotai üvegházaiiban a sárszentmihályi állami gazdaság, amely korábban csak szegfűvel és gerberával foglalkozott. az e célra kijelölt fél hektáron a piacon legkeresettebb, hosszuszárú, nagyfejű, piros, rózsaszín és sárga fajtákat ültették. az első telepítések már bimbót fakasztottak; egy-két héten belül már folyamatosan szállítanak inotáról az üzletekbe az illatos rózsákból. az inotai üvegházak virágai az ország szinte minden részébe eljutnak. /mti/

dáv/fné/kz/gw az
00.14 060486 0561

-.-

sb0009 4 180 mtib1009

vadmacskák a dráva-menti erdőben

1986. április 6. - vadmacskák tűntek fel a dráva árterének náborítatlan eredeiben. öreg fák odvaiban vagy elhagyott róka- és borzlyukakban tanyáznak, s nagy területeket bebarangolnak zsákmányra vadászva. az utóbbi időben bemerészkedtek a faluszéli portákra is, a házőrző kutyák azonban meghátrálásra kényszerítették őket.

hazánk ritka ragadozója a vadmacska, már-már a kipusztulás veszélye fenyegette, egyes vidékekről el is tűnt. a dráva ősi ártéri erdőiben - az ottani dzsungelszerű bozótokban - azonban fennmaradt néhány példány a hetvenes években védetté nyilvánított ragadozókból, s a jelek szerint ismét szaporodásnak indult a faj. a becslés szerint ma már 15-20 pár él dél-baranyában. április-május folyamán látnak napvilágot az utódok. egy-egy vadmacska rendszerint 3-6 kölyköt nevel fel, így tehát tovább gyarapszik a számuk.

az erőteljes, nagy étvágyu, gyakran vérszomjas ragadozó kétségkívül kárt okoznak az erdők békés vadállományában - nyulakat, mókusokat, fácánokat és más apróvadakat ragadnak el, sőt a magányos őzsutákat is megtámadják -, mégis: létükkel gazdagabbá, színesebbé teszik hazánk élővilágát, hozzájárulnak az erdők biológiai egyensúlyának fenntartásához. /mti/

igó/kz/gw az
00.15 060486 1263

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

megtalálták sellye címerét

1986. április 6. - sellye xviii. századi címerképe érdekes agrártörténeti adatot őrzött meg: a hajdan virágzó, ám napjainkra teljesen feledésbe ment ormánsági szőlőkultúra emlékét. a ma háromezres lélekszámú nagyközség volt valaha az ormánság egyedüli városa, századunk elején veszítette el városi rangját. múltját negyven éve kutatja pápay jenő helytörténész, az ormánság tudós ismerője. régóta kereste az egykori város címerét, de nem tudott a nyomára akadni. mindenesetre feltételezte, hogy hasonló lehetett más ormánsági települések egykori pecsétjeinek rajzához, amelyen rendszerint három buzakalász, eke és sarló látható. nagy volt a meglepetése, amikor egy régi könyvborítón megtalálta a sellyei címer lenyomatát, s az egy szép, dus szőlőtőkét ábrázolt. mivel ez a címer egyetlen képe, arra lehet következtetni, hogy keletkezésének idején - kétszáz évvel ezelőtt - sellye életében meghatározó jelentősége

volt a szőlőtermelésnek, a leletet az tette rejtélyessé, hogy az ormánság nem tartozik borvidékeink közé és ma sincs számottevő szőlőskert sellyén. a helytörténész további vizsgálódása azután fényt derített a szőlős címer titkára. kiderült, hogy sellye és környéke hajdan valóban szőlőtermő vidék volt, s az ormánsági homokon szüretelt jó minőségű borokat szívesen vásárolták a dráván innen és túl. a borkereskedés is hozzájárult a község felemelkedéséhez és a mezővárosi rang elnyeréséhez. mindennek az emléke ma már csak az egyik határrész - a szőlőki dülő - nevében él tovább. /mti/

igó/kz/gw az
00.15 060486 1552

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

a nőkről, családokról

1986. április 6. - hamarosan újabb kötetek jelennek meg a kossuth kiadó és a magyar nők országos tanácsa közös gondozásában. a gyermeknapra várható gyárzás endre ábécéskert című verses kötet, amely a természeti környezetet mutatja be, a zöldegekről, a gyümölcsökről, az időjárásról, a kerti munka örömeiről mesél a gyerekeknek. a könyv illusztrációit a pannónia filmstudio munkatársai készítették. májusban lát napvilágot a gyermekgondozási segélytől a gyermekgondozási díjig című könyv. sándorné dr. horváth erika művében összegzi a gyermekgondozási segély bevezetésének eredményeit, és felhívja a figyelmet azokra a gondokra, amelyek a nők munkavállalásával, szakmai fejlődésével kapcsolatban tapasztalhatók.

hamarosan nyomdába kerül az egészséges utódokért című könyv, czeizel endre műve. ebben a családtervezés elméletét, programját ismerteti a szerző. az ez évi kiadványok között lesz halák lászló együttélés-tana. azt sugallja a házastársaknak: konfliktusaikat kulturáltan oldják meg, s ha a házasság semmiképpen nem tartható fenn, gyűlölködés nélkül váljanak el, egyezzenek meg miként nevelik tovább közös gyermeküket, gyermekeiket.

nemrég látott napvilágot az asszony a világ fölött című kötet. azokat a pályaműveket tartalmazza, amelyeket neves írók a magyar nők országos tanácsának és a nők lapjának felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából meghirdetett pályázatára írtak a nők, a családok életéről. /mti/

me/cc/1l az
07.55 060486 1482

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

a magyar állami hangversenyzenekar koncertsorozatai

1986. április 6. - a magyar állami hangversenyzenekar nagysikerű angliai turnéjáról hazatérve - rövid pihenő után - ismét a hazai közönség előtt lép pódiumra két hangversenysorozaton: az erkel színházban, illetve a budapest kongresszusi központban. a sorozatok karmestere lamberto gardelli és kobajasi kenicsiro lesz. a zenekar megkezdte próbáit gardelli irányításával.

április 8-tól az erkel színházban négy koncertre kerül sor.
 bizet: római szvit, debussy: szent sebestyén vértanúsága,
 szimfonikus töredékek és a tenger című művét, valamint április 21-én
 verdi: quattro pezzi sacri és respighi: rossiniana és róma fenyő
 című alkotását gardelli dirigálja majd. május 5-én brahms iii.
 szimfóniáját és bartók concerto-ját, továbbá május 19-én mahler iii.
 szimfóniáját kobajasi kenicsiro vezényletével tolmácsolja az áh. a
 hangversenyeken közreműködik a magyar állami énekkar pászti miklós
 karigazgató irányításával.

április 12-től a zenekar a budapest kongresszusi központban is
 fellép. ezen a napon kodály: missa brevis és schumann iii. /rajnai/
 szimfónia című művét a budapesti kórus közreműködésével, április
 17-én boccherini c-dur szimfóniáját, haydn c-dur gordonkaversenyét
 és beethoven vii. szimfóniáját adja elő perényi miklós
 közreműködésével, lamberto gardelli vezényletével. április 28-án
 britten: variációk egy purcell-témára, prokofjev: i. zongoraverseny,
 stravinsky: petruska, május 12-én ha:ndel: h-moll concerto grosso,
 léng istván: concerto bucolico és csajkovszkij iv. szimfónia című
 műve szerepel a műsorban, amelyet kobajasi kenicsiro vezényel, s
 közreműködik lantos istván, illetve friedrich ádám. /mti/
 i cs/bc/il az
 08.07 060486 1717

sb0013 4 130 mtib1013

gáspár sándor prágába utazott

1986. április 6. - gáspár sándornak, a szakszervezeti
 világszövetség elnökének, a szot elnökének vezetésével vasárnap
 magyar szakszervezeti küldöttség utazott prágába, a szvsz iroda 35.
 ülészakára. a tanácskozáson a xi. szakszervezeti világkongresszus
 előkészületeit vitatják meg. /mti/

il/mz sl

10.06 060486 0346

sb0014 4 130 mtib1014

hazaérkezett szófiából az mszmp küldöttsége

1986. április 6. - a bolgár kommunista párt xiii. kongresszusán
 részt vett magyar pártküldöttség, amelyet maróthy lászló, az mszmp
 politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese
 vezetett, vasárnap hazaérkezett szófiából. a delegációnak tagja volt
 péter szigfrid, a tolna megyei pártbizottság első titkára és gyovai
 gyula, hazánk szófia nagykövete. az érkezésnél a ferihegyi
 repülőtéren jelen volt georgi pangelov, a bolgár népköztársaság
 budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/
 il/km/il sl
 10.54 060486 0582

--

sb0015 4 130 mtib1015

kádár jános táviratban üdvözölte todor zsvkovot

1986. április 6. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt
 főtitkára táviratban üdvözölte todor zsvkovot, a bolgár kommunista
 párt központi bizottsága főtitkárává történt újralélesztését
 alkalmából. /mti/
 mz/km/il sl
 11.00 060486 0285

--

sb0016 4 160 mtib1016

véget ért a rézfúvós- és ütőhangszeres találkozó

1986. április 6. - díszhangversennyel fejeződött be vasárnap a
 rézfúvósok és ütőhangszeresek találkozója debrecenben. a liszt
 ferenc zeneművészeti főiskola helyi tagozatán rendezett háromnapos
 találkozón százhusz, közép- és felsőfoku zeneiskolában tanuló fiatal
 vett részt. közülük nyolcvanán indultak a trombita, kürt, harsona és
 tuba, illetve az ütős kategóriákban meghirdetett versenyen. a
 legjobbak a vasárnap délelőtti díszhangversenyen nemcsak a szakmai
 közönség, hanem az érdeklődő debreceniek előtt is bemutatkozhattak.
 /mti/

tár/éva/az/mz sn

12.23 060486 0619

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. április 6. -

trabant limousin hycomat		115
trabant hycomat combi		15
trabant limousin	budapest	2472
	debrecen	1825
	győr	1995
trabant combi	budapest	13311
	győr	6664
wartburg standard	budapest	25
	debrecen	39
	győr	162
wartburg speciál	budapest	26714
	győr	359
wartburg speciál tolótetős		5981
wartburg tourist	budapest	245
	győr	3738
	debrecen	182
skoda 105 s	budapest	10437
	debrecen	8232
	győr	8286
skoda 120 l	budapest	21060
	debrecen	11823
	győr	14813
skoda 120 gls	budapest	1394
lada 1200	budapest	40946
	debrecen	25913
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16440
	debrecen	12785
	győr	5605
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4797
lada combi	budapest	7214
	debrecen	3974
moszkvics		13924
polski fiat 126 p	budapest	26643
	győr	8801
fso /polski fiat/ 1500	-	5410
dacia limusin	budapest	36901
	debrecen	20957

/folyt. köv./ til/mz
12.38 060486 2316

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	173
	debrecen	75
	győr	71
zastava	budapest	12938
	/mti/ til/mz sl	
12.40	060486 0224	

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

ipari vezetők tanácskozása

1986. április 6. - az iparvállalatok és az ipari minisztérium vezetői az év kezdetén szakágazatonként tanácskoztak az ipar idei feladatairól. április 11-én a budapest kongresszusi központban tartják a minisztérium államigazgatási és törvényességi felügyelete alá tartozó vállalatok igazgatóinak értekezletét, amelyen az új vállalatirányítási formában működő gazdálkodó szervezetek vállalati tanácsainak, küldött-gyűléseinek elnökei is részt vesznek, az értekezlet napirendjén a hatodik ötéves terv ipari eredményei, valamint az ipar V. ötéves, 1986. évi feladatai szerepelnek. az igazgatói értekezletet megelőzően, április 10-én az iparpolitikai tanács kibővített ülést tart, ahol a minisztérium vezetői és a szakágazatokat reprezentáló vállalatok igazgatói vesznek részt. /mti/ st/tr/il ie

13.58 060486 0842

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

uj munkarend a tatabányai bányákban

1986. április 6. - vasárnaptól új munkarendben dolgoznak a tatabányai bányászok; az eddigi háromműszakos termelésről áttértek a négyműszakosra. mostanáig 6, 14 és 22 órakor kezdődtek a nyolcórás termelőműszakok, vasárnaptól viszont 6, 12, 18 és 24 órakor kezdődnek az ugyancsak nyolcórás időtartamu műszakok. a bányászok közvetlenül a munkahelyeken váltják egymást, s minden váltáskor egy ideig párhuzamosan együtt dolgoznak. az új munkarendhez igazodva megváltoztatták az üzemi étkezések időpontját, és ehhez igazították a munkásszállítást.

több évtizedes gyakorlatot változtattak meg tatabányán az új munkarenddel, amit azzal a szándékkal vezettek be, hogy jelentősen növeljék a teljesítményeket. ilyen módon ugyanis lehetőség nyílik arra, hogy az eddiginél több időt fordítsanak a gépek, berendezések karbantartására. a négy műszak közül az egyiknek a dolgozóit kizárólag a gépek javításával, karbantartásával bizzák meg. a vállalat vezetői arra számítanak, hogy az új munkarend eredményeként csökken a munkaidővesztés, 25-30 százalékkal javul a termelékenység, és kétszeresére emelkedik a sok millió forint értékű bányagépek kihasználása. ugyancsak a teljesítmények növelése érdekében korszerűsítették az érdekeltségi rendszert, nagyobb elismerés jár a fő munkaidőben nyújtott teljesítményekért.

az új munkarend bevezetését körültekintő szervezés előzte meg. a bányászokat többször is eszmecserére hívták meg a vállalat és az üzemek vezetői, és tájékoztatták őket az új intézkedés előnyeiről, szükségességéről. a munkásokat meg kellett győzni arról, hogy csak az új munkarenddel és az ehhez kapcsolódó más változtatásokkal együtt képes a vállalat kollektívája az idén 1,9 millió tonna szemet és 360.000 tonna bauxitot termelni. /mti/

ráb/wné/az/mz ie

14.01 060486 1823

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

Északnyugaton enyhe, délkeleten meleg idő

egy igen hosszú front húzódik Európán keresztül az Ibéria-félszigettől az Alpok vidékéig, valamint a Lengyel alföldön át a Kelet-európai síkságra. a fronttól északnyugatra hideg levegő halmozódott fel, és már napok óta alig mozdul. ezért nyugat- és észak-európában hűvös az idő, gyakori a felhősödés, többfelé esik az eső, de havazás is előfordul. ezzel szemben kontinensünk déli és keleti részén meleg van, és sok a napsütés. az említett front igen közel van Magyarországnak nyugati határához, hatása azonban csak kisebb mértékben, és csak a nyugati, északnyugati megyékben érezhető. ott kevésbé enyhe az idő, és több a felhő.

szombaton északnyugaton 14-18 fokig emelkedett a hőmérséklet, míg az ország nagy részén 19-25 fokot mértek a délutáni órákban. általában derült idő volt, többfelé megélénkült a szél.

vasárnap éjszaka a nyugati megyék fölött megnövekedett a felhőzet, majd a felhősödés lassan kelet felé terjedt. a kora reggel mért legalacsonyabb hőmérséklet 2 és 10 fok között volt, 11 órára nyugaton, északnyugaton 8-11 fokig, másutt 14-21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,8 fok volt, a sokéves átlagnál 2,6 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengersizintre átszámított lécnnyomás 1017 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

az ország délkeleti felén derült, száraz idő lesz, máshol vasárnap több, hétfőn kevesebb felhő várható, eső nem valószínű. a változó irányú szél csak néha élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északnyugaton 17 fok, máshol 22 fok körül lesz.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

eleinte erősen felhős ég eső nélkül, később csökkenő felhőzet. mérsékelt marad aszél. a hőmérséklet késő este 13 fok, hajnalban 6 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 386 cm, a víz hőmérséklete 9.2 fok.
/mti/

kf/sl/mz ie
14.15 060486 2265

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

egészségügyi világnap - sajtótájékoztató /1.rész/

1986. április 6. - „egészséges életmód- mindenki nyertes,, - ez a jelmondata az idei egészségügyi világnapnak, jelentették be a világnap alkalmából vasárnap az egészségügyi minisztériumban rendezett sajtótájékoztatón.

dr. hutás imre államtitkár elmondta: április 7-ét az egész a világ minden évben egészségügyi világnapként ünnepli; így emlékeznek meg arról, hogy 1948-ban 51 ország képviselője érvényesítette aláírásával az egészségügyi világszervezet /who/ alkotmányát. a világnap különböző rendezvényei azt szolgálják, hogy felhívják a világ lakosságának figyelmét: mit kell tennie egészségéért. nemcsak az egészségügyi tárca feladata az egészség megőrzése, ehhez széles társadalmi összefogás is szükséges. a vii. ötéves terv időszakára hazánkban is meghirdették a kiterjedt betegségmegelőzési programokat, amelyekben számolnak az egyének felelősségével is. az államtitkár elmondta; az egészségügyi minisztérium javasolja, hozzanak létre tárcaközi tanácsot a megelőzési programok koordinálására. a tanácson kívül ugynevezett programirodák működhetnének közre a gyakorlati feladatok végrehajtásának irányításában, a megyékben operatív bizottságok segítenék elő a lakosság egészségének javítását.

az idei egészségügyi világnapon dr. halfdan mahler, a who főigazgatója üzenetében az ésszerű életmód fontosságára hívja fel a figyelmet, s annak szükségességére, hogy az egyének és a közösségek tegyenek többet saját egészségük védelme és megőrzése érdekében. az üzenet foglalkozik az egészséges életmód három fő elemével: a testmozgással, a táplálkozással és az egészséges életmóddért érzett

személyes felelősséggel - hangsúlyozta. pozitív egészségi modellekkel kell elérni, hogy a fiatalok ne vegyenek föl egészségükre káros szokásokat. az egészséges életmód kialakítását segíti a nemzetközi olimpiai bizottság is a „bajnokok az egészségért,, programmal. ebben olyan sportolókat mutatnak majd be, akiknek példája másokat ösztönözhet életmódjuk megváltoztatására.
/folyt.köv./ lg km cl
14.55 060486 2061

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

egészségügyi világnap - sajtótájékoztató /2. rész/

dr. botta ádám, az országos egészségnevelési intézet főigazgatója elmondta, a lakosság egészségügyi állapotának javulásában nagyon fontos szerepe van az egészségkultúra fejlesztésének, az egészségnevelésnek. a következő 15 évben számos egészségvédő, betegségmegelőző program indul: a fogszuvasodást megelőző és a dohányzás ellen küzdő kampány mellett többek között az egész társadalomra kiterjedő család- és nővédelmi program kezdődik, felkészítik a leendő anyákkal a szülésre.

a tájékoztatók után bemutatót rendeztek a kiegyensúlyozott táplálkozáshoz megfelelő élelmiszeripari termékekből: ujjabb, zsirban szegény tejtermékek, diétás üdítőitalok, malomipari készítmények, felvágottak szolgálják az egészséges táplálkozást. /mti/

lg km cl ie
14.58 060486 0814

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

kitüntetés /olasz jános/

1986. április 6. - az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki olasz jánost, a környei mezőgazdasági kombinát vezérigazgató-helyettesét eredményes munkásságáért, nyugdíjba vonulása alkalmából. a kitüntetést váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át vasárnap a kombinátban rendezett ünnepségen. /mti/

ráb/wné st cl ie
15.12 060486 0396

-.-

sb0025 4 180 mtib1025

csapdában az angolna

1986. április 6. a balaton vize napról napra melegszik, s most nyolc fok körüli. ezen a hőmérsékleten már mozognak a tóba telepített angolnák: megkezdődött tavaszi vándorlásuk. a balatoni halgazdaság a síó zsilipjénél úzerbe helyezte a két angolnacsapdát, s a szökni készülő kigyótestű halakból már az első napokban néhány mázsányit zsákmányul ejtett. a víz további felmelegedésével fokozódik majd a vonulás, s az elkövetkező napokban jóval nagyobb fogásra számíthatnak. rövidesen megkezdik a nyugati piacon igen keresett balatoni angolna exportálását is.

a balatoni halgazdaság dolgozói a tó halállományának gyarapítására mintegy tízezer, fenyőgallyakból, hálóból készített süllőfészket helyeznek el a tó védettebb szakaszain. az ezekre lerakott ikrák millióit balatonudvariban keltetik majd ki. /mti/

káp/káp.ká cl ie
15.13 060486 0861

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

németh károly fogadta az ausztrál szocialista párt elnökét

1986. április 6. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkár-helyettese vasárnap a központi bizottság székházában fogadta az mszmp kb meghívására hazánkban tartózkodó jack mcphillipset, az ausztrál szocialista párt elnökét.

a szívélyes, elvtársi légkörben, az internacionalista szolidaritás szellemében megtartott találkozón a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk tevékenységéről, véleményt cseréltek nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel az óceániai és a dél-kelet ázsiai térség helyzetére.

a találkozón jelen volt györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

gg -ár cl ie
15.15 060486 0724

-.-

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. április 6. - az európai nagyvárosok hétfőre várható maximális hőmérséklete:

párizs	12 fok,
london	10 fok,
oslo	6 fok,
stockholm	6 fok,
helsinki	6 fok,
berlin	11 fok,
varsó	12 fok,
leningrád	7 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	20 fok,
prága	13 fok,
bécs	15 fok,
róma	18 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	24 fok,
szófia	25 fok,
athén	23 fok. /mti/

be/sl/li ie
15.16 060486 0870

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

mezőgazdasági munkák /1. rész/

1986. április 6. - kedvezett az időjárás vasárnap is a földeken dolgozóknak, készítik a tavasziak magágyát, vetnek szerte az országban, a gépészek, traktorosok kettős műszakban, gyakran még az éjszakai órákban is dolgoznak; a késői kítavaszkodás miatti késésből néhány napot máris lefaragtak.

nagy erőket vontak össze a tavaszi árpa vetésére; a növény vetőmagjának 75 százaléka már a földben van, ám most már csak két-három napig lehet vetni, a kikelő növény ugyanis érzékeny a melegre és a fényre, ezért szokták elvetni már márciusban, mivel korábban a felázott nedves talajra nem mehettek rá a vetőgépekkel, alaposan megkésték ezzel a munkával, és most rohamtempóban igyekeznek bepótolni, amit még lehet, a mém szakemberei szerint a tervezett 120 ezer hektáros árpa vetésterületnél valószínűleg kevesebb lesz, helyette más gabonaféléket termesztenek, a zabnak a felét vetették el, szintén ugyancsak sietősen, nem tűr halasztást a napraforgó vetése sem, az erre kijelölt területnek eddig 5 százaléka mentek végig a vetőgépek, a következő napokban a napraforgó adja majd a legtöbb munkát, s ezután 8-10 nap múlva következik a kukorica, addig azonban a talajnak még fel kell melegednie, mivel ez a fontos takarmánynövény elvárja a legalább 10 fokos magághőmérsékletet.

a gyümölcsöskertekben a metszés befejeződött, az ugynevezett lemosópermetezéssel is a legtöbb helyen már elkészültek.

a csongrád megyei gazdaságokban az egyik legsürgetőbb teendő most a cukorrépa vetése, a terv szerint ötezer hektáron természetű növény magját nagyteljesítményű gépekkel éjszaka is vetik, az egyes termelési tájörzetekben a szomszédos gazdaságok - együttműködési megállapodás alapján - segítik egymást, a makói uttörő tsz például öt vetőgépet kapott kölcsön a szomszédos földeséki egyetértés tsz-tól, ahol még néhány napot várni kell a cukorrépa vetéssel, hogy felszikkadjanak a talajok, utána a makói gazdaság viszonzza a szomszéd segítségét. /folyt. köv./

jf, tób, tóa, kov, kru/az/mz

15.19 060486 2033

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

mezőgazdasági munkák /2. rész/

a hűvösebb talaju és éghajlatu zalai szántóföldeken is beindult a tavaszi munkák gépezete; a késlekedő tavasz gyors munkára ösztönzi a termelőket, minden üzemben megszervezték a kétműszakos talajelőkészítést, a hét első munkanapján már teljes volt a nagyüzem; több mint ötszáz traktorral dolgoztak, a talajelőkészítőket mindenütt követték a vetőgépek, egyidőben vetik a borsót, zabot, a tavaszi árpát és a cukorrépat.

heves megyében vasárnap végeztek a tavaszi árpa és a borsó vetésével, s kétezer hektáron lucernát is telepítettek, miután a talaj kellően fölmelegedett, hozzákezdtek - a szokásosnál valamivel később - a cukorrépa és a napraforgó vetéséhez is, a megye történelmi borvidékein időben befejezték a mintegy tízezer hektárnyi szőlőültetvény tőkékének metszését, a kertészetekben a fólia alatt szépen növekednek a palánták, és ha a felmelegedés folytatódik, néhány nap múlva hozzálátnak a szántóföldi kiültetéshez.

megkezdődött a zöldségnövények kiültetése pest megye legnagyobb fóliás körzetében, a galgamenti településeken, az idén az elhuzódó tél miatt két héttel későbbre tolódott a zsenge paprika, paradicsom, uborka palánták kitelepítése, szétültetése a szabad területre, így a termés zöme most valamivel később, május végén, júniusban érik be, akkor kerül piacra, jelenleg a salátát, retket, hagymát szedik ki az általában duplafalu fólia alól, ezek a növények jól bírták az elmúlt hetek mostohább időjárását is, igaz, a kertészek „vészfűtéssel”, segítettek a kritikus hideg éjszakákon, megakadályozva a termés elfagyását, most zsámbokról, vácszentlászlóról, szentlőrinc-kátáról reggelente friss áruval megrakott autók kelnek utra, hogy mielőbb a fővárosi háziasszonyok kosarába kerüljön a primőr. /mti/

jf, tób, tóa, kov, kru/az/mz 1e

15.20 060486 1812

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

kishajózás

1986. április 6. - a pest megyei névhajózási és hajóépítő vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy dömösnél a kishajó-személyforgalom megindult. /mti/

kru/an/az/mz ie

15.21 060486 0198

-.-

sb0031 4 130 mtib1032

arkagyij rajkin kitüntetése

1986. április 6. - arkagyij rajkint, a moszkvai miniatűr színház művészeti vezetőjét - aki a napokban társulatával budapesti vendégszerepel - a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus jelvényével tüntette ki a társaság országos elnöksége a két nép kulturális kapcsolatainak elmélyítésében szerzett érdemei elismeréseként. a kitüntetést vasárnap az mszbt székházában apró Antal, a társaság elnöke adta át. az ünnepségen jelen volt nyikita darcsijev, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

cs/mz -ár cl ie
15.22 060486 0589

-.-

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. április 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása kedd reggelig:

ausztria:

erősen felhős idő várható, elszórtan esővel. a hőmérséklet hétfőn kora délután 10-15 fok, kedden hajnalban 4 és 9 fok között várható.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, főként északon egy-két záporral. a hőmérséklet hétfőn kora délután 9-14 fok, kedden hajnalban 4-9 fok.

szovjetunió:

kevés felhő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet hétfőn kora délután 18-23 fok, kedden hajnalban 2-7 fok.

románia:

tulnyomóan napos, meleg idő várható. csapadék nem valószínű. a hőmérséklet hétfőn kora délután 20-25 fok, kedden hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem várható, a hőmérséklet hétfőn kora délután 19-24 fok, kedden hajnalban 6-12 fok. /mti/

kf/sl li ie
15.23 060486 1015

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

automata telefonközpont üllésen

1986. április 6. - csongrád megye legjelentősebb olajbányász közösségében, üllésen új, automata telefonközpontot helyezett üzembe vasárnap a szegedi postalgazgatóság. a négyszáz állomásos központ építkezésére, berendezésére mintegy husz millió forintot fordítottak. ezzel egyidőben a szomszédos bordány és forráskút közösségekben megszüntették a kézikapcsolású telefonközpontot, és az ottani telefonokat is az üllési automata központhoz csatolták. mindhárom helységben öt számjegyre változtak az előfizetők telefonszámai, s az állomások 62-es körzetszámmal bekapcsolódtak a belföldi és a nemzetközi távhívóhálózatba. /mti/

dob az cl ie
15.43 060486 0679

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

kínai iparművészeti kiállítás szentendrén

1986. április 6. - kínai iparművészeti kiállítás nyílt vasárnap szentendrén, a pest megyei művelődési központban. a bemutatón egyebek között láthatók a tang-dinasztia idejéből, a x. századból származó kerámiák, négy réteg elefántcsontból kifaragott mozgatható szobrok, kínai selyemre tűhimzéssel készített, festmény hatású kéltő tájképek, remekmű porcelánvázák, teáskészletek, lámpaernyők és művészi papírkivágások. a kiállítás április 18-ig tekinthető meg.
/mti/

kru/an st li 1e
15.53 060486 0539

--

sb0035 4 170 mtib1036

folklórprogram bugacon

1986. április 6. - idegenforgalmi folklórműsor premierjét tartották meg vasárnap bugacon. mostantól az ideérkező turistacsoportoknak minden szombaton és vasárnap a csárda udvarán műsort adnak a környék népi együttesei. a vendégeket egyébként felujtva várja a tájmúzeum, a szabadtéri pásztorkiállítás, s megtekinthetik a puszta eleven látványosságait: a szürke gulyát, a pödrött szarvu rackanyáját és a sárga ménest. /mti/

Lász/bné st li 1e
15.55 060486 0478

--

sb0036 4 130 mtib1037

nazánkba érkezett az ir külügyminiszter /1. rész/

1986. április 6. - peter barry, irország külügyminisztere várkonyi péter külügyminiszter meghívására vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezett. az ir diplomácia vezetőjét vendéglátója, várkonyi péter fogadta a ferihegyi repülőtéren. ott volt kenneth thompson, irország magyarországra is akkreditált nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /folyt. köv./

gn/km li 1e
16.19 060486 0435

--

sb0038 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

tárlat-szünet

1986. április 6. - a magyar nemzeti múzeum károlyi emlékszobák című kiállítása - a petőfi irodalmi múzeum épületében - technikai okok miatt előreláthatólag két hétig zárva tart. /mti/

kp/gg/kö -ár 1e
16.47 060486 0228

--

sb0039 4 130 mtib1039

elhunyt kassák Lajosné

1986. április 6. - hosszú szenvedés után, életének 72. esztendejében elhunyt kassák Lajosné /kárpati Klára/. kassák Lajosné több mint negyedszázados tanári szolgálat után férje, kassák Lajos nagyatéka ápolásának szentelte munkásságát. temetéséről később intézkednek - tudatja a művelődési minisztérium. /mti/

li/kp -ár li ie
16.49 060486 0362

--

sb0040 4 160 mtib1040

elhunyt dr. Kaszab Zoltán

1986. április 6. - dr. Kaszab Zoltán, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, a természettudományi múzeum nyugalmazott főigazgatója, állami díjas, április 4-én, 71. életévében váratlanul elhunyt. halálával a magyar állattan tudományát és a magyar muzeológiát nagy veszteség érte.

temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia
művelődési minisztérium
természettudományi múzeum

x x x

Kaszab Zoltán 1937-ben lépett a természettudományi múzeum szolgálatába, s ahhoz élete végéig hű maradt. tudományos kutatóként, majd az állattár vezetőjeként, végül pedig 1970-től 1975-ig - nyugdíjba vonulásáig - a múzeum főigazgatójaként szolgált a magyar zoológiai és természettudományi muzeológia ügyét.

mintegy 400 tanulmánya és könyve huszonöt országban jelent meg. élete során több mint 2500, mindaddig ismeretlen rovarfajt fedezett fel és írt le. nagy tudományos vállalkozásai sorában kiemelkedő jelentőségű a hatvanas években mongóliába vezetett hat gyűjtőútja, amelynek során mintegy félmillió állatpéldányt gyűjtött. az anyag

feldolgozása, az általa szervezett és irányított nemzetközi együttműködés keretében még ma is folyik.

számos külföldi tudományos társaság választotta tiszteleti tagjává és róla nevezték el szerte a világon az állatvilág több mint 450 rendszertani egységét. /mti/
gg-tr/kö sl ie
16.58 060486 1509

--

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - tavaszi idő

1986. április 6. -

várható időjárás ma estig:

tulnyomóan napos, száraz idő várható, csak északnyugaton növekszik meg időnként a felhőzet, eső azonban ott sem lesz. napközben megélnékül a déli szél. nyugaton 17, másutt 22 fok körül lesz a hőmérséklet csúcserkéke. /mti/

li ie
16.59 060486 0364

--

sb0042 4 130 mtib1042

emlékezés a koncentrációs táborok felszabadulására

1986. április 6. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége /measz/ nácizmus üldözötteinek bizottsága /nüb/ a koncentrációs táborok felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából emlékünnepséget rendezett vasárnap a magyar néphadsereg művelődési házában.

november Lászlónak, a nüb elnökének megnyitó szavai után kerekess imre, a measz titkára mondott beszédet. felidézte a történelem legembertelenebb korszakát, aminek velejárója volt a náci koncentrációs táborok létrehozása, működése, és ennek nyomán ártatlan milliók mártírhalála. ezt soha nem szabad elfelejteni, s napjainkban a túlélőknek, de az azóta felnőtt generációknak is mindent meg kell tenniük a béke megőrzéséért - hangoztatta.

az emlékünnepeés másodík részében neves fővárosi művészek adtak műsört.

x x x

ugyancsak vasárnap nyílt meg a néphadsereg művelődési házában névizi piroska festőművész, grafikus „mementó” című kiállítása a nírnedt bergén-belseni táborról, ahol a művész is raboskodott. az április 16-ig megtekinthető kiállítást pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria nyugalmazott főigazgatója nyitotta meg. /mti/

vt/gg/kö bc ie
17.04 060486 1226

-.-

sb0043 4 150 mtib1043

közlekedési tervegyeztetés székesfehérváron

1986. április 6. - tervegyeztető megbeszélést tartottak vasárnap székesfehérváron a közlekedési minisztérium és a fejer megyei tanács képviselői. a tárgyaláson a vii. ötéves tervnek a megyét érintő közlekedésfejlesztési elképzeléseivel foglalkoztak.

az elkövetkező öt évben 2,8 milliárd forintot fordítanak fejer megye területén vasuti pálya- és üzemfenntartásra. agárdon közuti felüljáró épül, amely a kemping utcánál megszünteti a vasut és a közut szintbeli kereszteződését. a székesfehérvár és bicske között lovasberényig befejezik a vasuti pálya átépítését, a székesfehérvár - komárom vonalon pedig egy 15 kilométeres pályaszakaszt korszerűsítenek. a szakemberképzés feltételeinek javítására a megyeszékhelyen megépítik a vasuti ipari tanműhelyt.

megvitatták a közuti közlekedést szolgáló fejlesztéseket is. eszerint a tervidőszak második felében négysávossá szélesítik a sárbogárd - székesfehérvár közötti 63-as ut székesfehérváron átvezető szakaszát. dinnyésen 1986-87-ben a régi helyett korszerű közuti felüljáró épül. későbbi egyeztetés után két-három új összekötő utat is építenek a megyében. /mti/

sas/fné st/kö ie
17.09 060486 1195

-.-

sb0044 4 180 mtib1044

elhunyt takács györgy

1986. április 6. - takács györgy nyugállományu rendőrőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadás mellett április 10-én, csütörtökön 14 órakor lesz az értényi községi temetőben.

az mszmp tolna megyei és
tamási városi bizottsága,

a belügyminisztérium,

a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ gem/kjné st/kö olt
17.51 060486 0659

-.-

sb0045 4 130 mtib1045

hazánkba érkezett az unido vezérigazgatója

1986. április 6. - bartha ferenc miniszterhelyettesnek, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének, az unido magyar nemzeti bizottsága elnökének meghívására vasárnap budapestre érkezett domingo l. siazon, az unido vezérigazgatója. az unido, az ensz iparfejlesztési szervezete az elmúlt évben lett az ensz központjától független szakosított szervezet és akkor választották meg domingo l. siazont vezérigazgatóvá. /mti/

sl/mz li olt
17.59 060486 0503

-.-

sb0046 4 150 mtib1046

ülésezett az oszt elnöksége

1986. április 6. - az ősz folyamán sorra kerülő szövetkezeti kongresszusok előkészületeinek tapasztalatairól tanácskozott vasárnap az országos szövetkezeti tanács elnöksége szlamenicky istván soros elnök vezetésével. megállapította, hogy alkotó légkörben, az egyes országos tanácsok felhívásának megfelelően készülnek a kongresszusokra. a szövetkezetek országsszerte megválasztották megbízottaikat a küldöttválasztó ülésekre, amelyeket áprilistól augusztusig tartanak. a területi szövetségek és az egyes országos tanácsok bizottságai rendszeresen vizsgálják azokat a kérdéseket, amelyeket a szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztése érdekében a kongresszuson javasolnak megvitatni.

az oszt elnöksége indítványozta, hogy a három szövetkezeti ágazat országos tanácsainak vezetői a kormány illetékes tagjaival együttes ülésen tárgyalják meg a kongresszusok előkészítését szolgáló jelentősebb javaslatokat.

az elnökség az előkészületek megbeszélésére, továbbá a szövetkezeti kutató intézet ötéves kutatási tervének meghatározására április második felére a tanács plenáris ülését összehívta. /mti/

gg/kö sl olt
18.36 060486 1157

-.-

sb0047 4 130 mtib1047

obt-küldöttség utazott indiába

1986. április 6. - az össz-indiai béke és szolidaritási szervezet meghívására vasárnap indiába utazott az országos béketanács küldöttsége sebestyén nándorné elnök vezetésével. a több államot is érintő tiznapos program során a két békemozgalom vezetői megbeszélést folytatnak a kétoldalu együttműködésről, és több békegyűlésen is részt vesznek. a tárgyalásokon, amelyek egybeesnek a békevilágitanács által meghirdetett ázsiai szolidaritási héttel, a térség biztonságával és az indiai óceán békeővezetté nyilvánításával kapcsolatos kérdéseket is áttekintik. /mti/

tr/kö -ár olt
19.03 060486 0621

-.-

sb0048 4 130 mtib1048

jugoszláv pártvezető látogatása

1986. április 6. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vasárnap baráti látogatásra hazánkba érkezett sztaniszlav sztojanovics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének végrehajtó titkára.

/mti/
ll/kö -ár olt
19.07 060486 0312

-.-

sb0049 4 130 mtib1049

hazánkba érkezett az ir külügyminiszter /2. rész/

az ir külügyminiszter vasárnap este a magyar állami operaházban megtekintette prokofjev: rómeó és julia című balettjének előadását.

/mti/
gn/km li olt
19.10 060486 0215

-.-

sb0050 4 180 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. április 6.

sb0001 magyar-szovjet közös kutatócsoport
sb0002 új készítmények a véralvadási zavarok megállítására
sb0003 tengeri olajtömlő szegedről
sb0004 munkaszervezéssel: több áru a vor-ból
sb0005 thermopor-tégla devecserből
sb0006 takarmányadalék az nszk-ba
sb0007 vetik a zöldborsót - számítógép ütemezi a munkát
sb0008 üvegházi rózsák inotáról
sb0009 vadmacskák a dráva-menti erdőben
sb0010 megtalálták sellye címerét
sb0011 a nőkről, családokról
sb0012 a magyar állami hangverszenyekar koncertsorozatai
sb0013 gáspár sándor prágába utazott
sb0014 hazaérkezett szófiából az mszmp küldöttsége

-.-

sb0015 kádár jános táviratban üdvözölte todor zsilkovot
 sb0016 véget ért a rézfúvós- és ütőhangszeres találkozó
 sb0017 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0018 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0019 ipari vezetők tanácskozása
 sb0020 új munkarend a tatabányai bányákban
 sb0021 időjárás-jelentés
 sb0022 egészségügyi világnap - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0023 egészségügyi világnap - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0024 kitüntetés /olasz jános/
 sb0025 csapdában az angolna
 sb0026 németh károly fogadta az ausztrál szocialista párt elnökét
 sb0027 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0028 mezőgazdasági munkák /1. rész/
 sb0029 mezőgazdasági munkák /2. rész/
 sb0030 kishajózás
 sb0031 arkagyij rajkin kitüntetése
 sb0032 a környező országok időjárása
 sb0033 automata telefonközpont üllésen
 sb0034 kínai iparművészeti kiállítás szentendrén
 sb0035 folklór bugacon
 sb0036 hazánkba érkezett az ir külügyminiszter /1. rész/
 sb0037 tárlat-szünet
 sb0038 elhunyt kassák lajosné
 sb0039 elhunyt dr. kaszab zoltán
 sb0040 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./ gw/il/li
 20.51 060486 1694

-.-

sb0051 4 180 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 emlékezés a koncentrációs táborok felszabadulására
 sb0042 közlekedési tervezetítés székesfehérváron
 sb0043 elhunyt takács györgy
 sb0044 hazánkba érkezett az unido vezérigazgatója
 sb0045 ülésezett az oszt elnöksége
 sb0046 obt-küldöttség utazott indiába
 sb0047 jugoszláv pártvezető látogatása
 sb0048 hazánkba érkezett az ir külügyminiszter /2. rész/
 sb0049 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0050 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 izsák erika
 oltványi ottó

/mti/ li/kö

- v é g e -

20.52 060486 0721

-.-

Belföldi hírek-----
budapest, 1986. április 07. belh é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

magyar műszerek szovjet termonukleáris berendezéshez /1.rész/

1986. április 7. - a központi fizikai kutató intézetben kifejlesztettek egyes plazmadiagnosztikai műszereket, amelyeket a kgst együttműködés keretében hazánk szállít a szovjetunióban épülő termonukleáris fúziós berendezéshez. a világ negyedik nagy méretű készülékét a tervek szerint 1987-ben adják át a moszkvai kurcsatov intézetben.

több országban folytatnak kísérleteket a szabályozott termonukleáris fúziós energiatermelés megalapozására. a szakértők becslése szerint az első iparszerűen működő fúziós reaktor üzembehelyezése csupán a jövő század huszas éveiben várható. addig a tudósoknak számos bonyolult műszaki problémát kell megoldaniuk.

a termonukleáris fúzió során a legkönnyebb elemek atommagjai nehezebb atommaggá olvadnak össze és ezáltal energia szabadul fel. óriási, csaknem 100 millió fokos hőmérsékletre kell felhevíteni az anyagot ahhoz, hogy a részecskék mozgási energiája legyőzze a taszító elektromos erőket és egymás közelébe érve összeolvadjanak. emellett a plazma sűrűségének is elég nagyra kell lenni, azért hogy a magreakció megfelelő gyakorisággal menjen végbe és ez a folyamat fennmaradjon. a rendkívüli feltételeket kívánó fúzió csak nagy méretű reaktorokban képzelhető el. az amerikai egyesült államokban, Angliában és Japánban már elkészült egy-egy ilyen berendezés, és azokkal megkezdtek a kísérleteket.